
 

令和５年度 第１回 和田東小学校運営協議会 会議録 

 

１ 開 催 日 時  令和５年４月２７日（水） １３時００分から１５時００分まで 

２ 開 催 場 所  和田東小学校 会議室 

３ 出 席 委 員  渡瀬 三郎、小出 幸雄、村松 信子、金原 匡利 

鈴木 香里、鈴木 佐知子、鳥居 弘起 

４ 欠 席 委 員  なし 

５ オブザーバー  中村まゆみ（児童民生委員） 

６ 学   校  大橋 英之（校長）、中村 あづさ（教頭）、本樫 俊介（教諭） 

飛永 百合子（ＣＳディレクター） 

７ 傍 聴 者  なし 

８ 会議録作成者  ＣＳディレクター 飛永 百合子 

９ 会長の選出及び副会長の指名 

司会から、会長の選出について委員に意見を求めたところ、小出委員から村松委員を会長に推

挙する旨の発言があり、全員異議なくこれを承認した。また、その後、会長に選任された村松委

員から、鳥居委員を副会長に指名する旨の報告があった。 

10 議長の選出 

司会から、議長の選出について委員に意見を求めたところ、小出委員から会長の村松委員を推

挙する旨の発言があり、全員異議なくこれを承認した。 

11 協 議 事 項   

（１）学校運営の基本方針について 

（２）いじめ防止基本方針について 

（３）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

12 会 議 記 録 

  司会から、委員総数７人全員の出席があり、過半数に達しているため、会議が成立している旨

の報告があった。 

議長より、前回の会議録、昨年度の自己評価、活動報告について説明があり、委員からは以下

の発言があった。 

・昨年度の活動の中から、池の清掃を継続的に行うには、この会が主体になるのがいいのでは

ないか。（村松委員） 

・池の清掃はＰＴＡが毎年軽くやればいいのではないか。（小出委員） 

・以前はＰＴＡ奉仕作業で窓ガラス清掃をしていたが、今はない。（中村オブザーバー） 

・復活することはできますか。（村松委員） 

・にこぴん池の掃除を奉仕作業にしていいのか。（金原委員） 

・年１回はやらないと、草取りも必要。（渡瀬委員） 

・昨年の池の清掃や各種ボランティアの活動写真を提示（教頭） 

   池の清掃・・・草刈り機、消防、サッカー少年団、ミダック 

   ミシン、料理、書道、本の補修、給食のボランティア 



・今年も同じようなボランティアが必要なら、ある程度予定がわかっていれば、頼みやすい。

（渡瀬委員） 

・にこぴん池がきれいな状態を見ているが、昨年の前の状態を見て大変な作業であったことが

わかった。今年からの作業は、水を抜かなくても良いかもしれないか。（校長） 

・池の清掃について、ＰＴＡから声がかかったら、協力するということでお願いしたい。（村

松委員） 

（１）学校運営の基本方針について 

 議長の指示により、校長から、別紙資料に基づき学校運営基本方針について説明があり、委

員からは、以下の発言があった。全員異議なくこれを承認した。 

・子供たちができないことをわかっていて、計画されていることがわかった。（佐知子委員） 

・学校経営の目標は基本的に変わらないのか。（金原委員） 

・校訓は変わらない。教育目標はここ数年同じ。重点は毎年見直しをしている。（校長） 

・学校経営方針は子供たちの実態に合っていてよいと思う。（香里委員） 

・ＡＩが進んで、一人一人に目を向けた子供理解だと思うが、そうなっている。わが子が安心

して通える学校ですばらしい。（金原委員） 

（２）いじめ防止基本方針について 

議長の指示により、教頭から、別紙資料に基づいて、いじめの定義、校内いじめ対策会議、

地域の役割などについて説明があった。 

・今はいじめの問題があるか。（村松委員） 

・その場で解決するような単発的なものはないわけではないが、長期化するようなものはない。

（校長） 

（３）夢育やらまいか事業に対する意見書について 

議長の指示により、教頭から、花や野菜を育てる活動と学習効果を上げる教育活動支援につ

いて説明があった。夢育の予算については、必要な苗などと、講師・ボランティアの方へのお

茶に充てるとのことであった。 

 

全体を通しての意見交換の場では、以下のような発言があった。 

・今年度、不登校ぎみの児童も登校している。（教頭） 

・一人でも登校している。（渡瀬委員） 

・ヤングケアラーがいるのか。（鳥居委員） 

・家庭の都合で学校へ来られない子がいる。浜松は公表されていない。親が本来の状態でない

ため、子供がやらなくてはいけない状態になっている。（村松委員） 

・親が、子供のまま大人になっているようなことがある。（小出委員） 

・民生委員の児童福祉部会で、子供の権利を保障し健やかな成長を支援する。ヤングケアラー

の調査もあるのではないか。（村松委員） 

 

その他報告事項等 

 司会から、次回の会議は、令和５年６月６日（火）授業を参観後の１４時に開催する旨の連

絡があった。 


